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Les billets et les pieces
EXERCICE 1

Combien colte la tablette ? Combien co(te le circuit ?

EXERCICE 2 J'écris combien de billets et de piéces.
Pour payer | 100€ |50€ | 10€ | 5€ | 1€
325 € _— e | | | e
73 € — | | |
982 € _— e | | | e
EXERCICE 3
] 1. Combien coltent ensemble les 2
Poupée : 0 .
A jouets ?
46 € ] . .
e v 2. Papa paie avec un billet de 100 €,
: X un billet de 50 € et un billet de 10
& 24| Poussette et €. La caissiere lui rend une piéce.
@ | accessoires : Laguelle ?
\ 103 €
Solution Opération

2.$a,oam9%,a,mduumrmde__m.




Pourquoi multiplier

EXERCICE 1

Quel est le nombre total de craies
dans les 3 paquets ?

5 cwaied X . = . hiied

EXERCICE 2

Quel est le nombre total de toupies
a main dans les 4 pochettes ?

D foupies X — = — fouples

] ‘ Il faut 2 pinces a linge par serviette.
-—_ Nous avons 7 serviettes a faire sécher.
Combien de pinces sont nécessaires ?

......Iu'moebx......=............[u'/noeb

EXERCICE 4

Quel est le nombre total d'oiseaux ?

EXERCICE 5

2m+2m+2m+2m=.. m ou 2MX .. =M

Am+4dm=...m ou Amx...=..m



Technique de l'addition (2)

EXERCICE 1 Je colorie en [[BHEE les sommes qui atteignent ou dépassent 20 ; en bled
celles qui sont comprises entre 10 et 19 ; en V&Ft celles qui n‘atteignent pas
10.
6+4+8 7+5+8 3+2+4
7+6+3 9+8+7 b+ 7+ 6
EXERCICE 2 Je dispose en colonnes et j'additionne.
156 + 234 + 45 268 + 327 + 6 74 + 487 + 252
EXERCICE 3

L'horticulteur a vendu 25 rosiers pour
59 €, puis 85 rosiers pour 195 €.

Nombre de rosiers vendus ?
Somme regue ?

Solutions

Opérations




La division
EXERCICE 1 Paloma, Jason et Gabrielle se partagent également 18 billes. Chacun prend
d’abord une bille. Pour les reconnaitre, je colorie d’abord la bille de Paloma
en rouge, celle de Jason en bleu et celle de Gabrielle en vert.

Je continue ensuite le partage en donnant les billes une a une.

0]0]0]0]0]0]0]0]00]0]010]0]0]0]0]0.
B ot e — Wl

EXERCICE 2 Voici 20 enfants. Je les partage en 4 groupes égaux en séparant les groupes
par un trait rouge vertical : .

RERERTFEREIZEREZERETRE
g e — s O — = — o

EXERCICE 3 Quand 2 enfants se partagent 16 bonbons :
16, cesb 2 Kow I
EXERCICE 4 Si je répartis également 30 fruits dans 5 corbeilles,

combien de fruits contient chaque corbeille ?

30, cest 5 Koub J—
EXERCICE 5 Amina apporte 15 fleurs a la maitresse.

La maitresse dispose également ces fleurs dans 3 vases.
Je dessine les fleurs que contient chaque vase.




Le carré
EXERCICE 1

Je
construis
un carré
dans un
cercle de 6
cm de
diameétre.

EXERCICE 2

Je dessine un carré
de 5 cm de coté.
Je cherche le
centre.

Je trace dans le
carré le plus grand
cercle possible.

EXERCICE 3 Je colorie les figures qui sont des carrés.
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EXERCICE 1

Nombre de fleurs : Nombre de souliers : Nombre de bonbons :

m@lwam=,mgﬂwM 8 X e = e sodliow | e b X e = BonBons

EXERCICE 2 Poser au brouillon et calculer.
2€65+3€3Bec= 0¥ 0= O e
Fdm 3om + 27 om = om + om = M O e MY e O
EXERCICE 3 Quand on partage également 20 images entre 5 enfants :

20, detl; 5 fois . O
Blague enfont oot + — imager — = — images

EXERCICE 4 Je colorie les deux premiers carrés puis je continue la frise.

SBL




Le décameétre et I'hectométre

EXERCICE 1 Je convertis en métres.
6dam 3m = (10Omx6) + 3m = 63m
2hm 3dam 7 = (10 maw ) + (I0mw ) ¥ em = e m
7 bm 2 dam =
8hm 5m =
5 hm =
EXERCICE 2
264 m = —.bm — dom . m S3hmZdombm = e m
822 m = —hm . dom . m 4 fm 8 dom = e
670 m = 2k bm = e m
308 m = 5hm 48 m = o m
EXERCICE 3

Quelle est la longueur du trajet parcouru par Jean pour se
rendre a I'école ?
Solution Opération




Les heures
EXERCICE 1 Quelle heure est-il ?

X et R L oot R

EXERCICE 2 Je dessine la grande aiguille en bleu et la petite en rouge.

T 58 Tt 1R Rax8E Too 41,

EXERCICE 3

Mathématiques Cantine | Gymnastique




Diviser par 2 et 5

EXERCICE 1
14—,0’ebtmgoib2. 18,0'9&1‘;980&&.,._.
&o’e&mgoibz. 30,0’9&1‘;680&&..._.
zo,o'ebeKabS 15,0’9&1‘;.....80&......_.
35,o’eutmgoa5. 20,o’eub1ogw,m.
16,o'ew,..gow2. 45,o'ebb._...goib__...

EXERCICE 2
37,o’ebb5gowmeti2nebtem. 13,o'ebbzgowm..ebi2'wbbem.
15,o'ebtzgow__etaﬂmte__. 14,o'ebt5gow___et¢2mte___.

&\,29,424*0,___80@5&42%__
B0 43 dy o fois 5 o & naste .
EXERCICE 3 J'écris les nombres qui ne contiennent que :
2 fous 5 4 s 5
10 11, 12 13 & 14 | ..,
EXERCICE 4

7 s 5

W”ﬁ”‘vmd;m

S - -

Ces 5 personnes se répartissent
également les 24 bonbons d’un
paquet.

] w ’ v "’
L I~
‘ _ Y ‘ Combien de bonbons recgoit chaque
el 5 i personne ?
=W

Combien de bonbons restent dans le
paquet ?

i_



Technique de la soustraction (2)

EXERCICE 1 J'écris les retenues dans les petites cases. Attention, s’il n’y a pas de

retenue, je n’écris rien.
glo 912

71 613
=135 =27 15 4 =048

B

P AR O TIPr NP
leflo 8 Ji2lle 4 J12[10 3 —T[I8 2 J12[10 7

EXERCICE 3

Un circuit auto mesure 4 m et 4 dm de
long. Il colte 99 €.

Un autre circuit plus important mesure 5 m
et 25 cm de long et co(ite 115 €.

Quelle est la différence de longueur entre
les 2 circuits ?

Quelle est la différence de prix entre les 2
circuits ?




Le rectangle

EXERCICE 1 Je colorie les rectangles en rouge et les carrés en bleu. Je barre d’une croix
les figures qui ne sont ni des carrés, ni des rectangles. N
s =~ \ oSS e = ———
R b N G S | [T A i X e |
A \\. S = =R —i=
e e T A% R | = ——e - —
_._?\;%"/'-_ = it = ,_.\A_;T_‘“: ot e
2 ! = Tf’* L._ ki — =S4 P : .
— — — —Q 4 - i = . rtm——1 — —
e e —— Y i : =51
EXERCICE 2
Je termine le tracé du
rectangle. _ -
Dans ce rectangle, je construis
le plus grand carré possible.
Fe cats du canns et étaaz &
lo duw ,
'\echa/nxaz& I
J
EXERCICE 3
Je dessine un cadrede 8 [N °°7°
cm de longueur et 4 cm
d(la largeur.
1
- |
)
EXERCICE 4
& .,.3‘*’?’" — - ! ==
LN N Y] | T 1A i ! 2|
e N L < -
o — : : 3 i
Q . ==
A= - =3 i 3 . e
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EXERCICE 1
326m = b o dom o [ 2hm Fdom 1m = m
52m = -bm —dom com | 4BmB3m = e m
609 m = 3km Sdom = e m
50 m = 1 bm= e m
Z0dom = b = cem [ 8hm = o dom = e
EXERCICE 2

5 enfants jouent aux dominos et se

 — . .
artagent les 28 dominos du jeu.
l DOT’""O . partag j

S~
=
&28,(24*@580«15_...&&&2&%”
@aque %gamz negoil . dominos b i neste . dominos
EXERCICE 3 Je pose et j'effectue les soustractions : 84 — 38 ; 49 — 35; 54 — 30;
500 — 234 ; 543 — 362.

EXERCICE 4 Sur une feuille de papier quadrillé, je trace deux rectangles ayant 10 cm de
longueur et 6 cm de largeur puis je trace les lignes qui partagent ces rectangles.




Achats
EXERCICE 1

*robe : 185 € Maman achéte ses vétements aux prix indiqués

g chaussures : 58 € [FEI sur le dessin.
manteau : 265 €

‘Mawnwwdél'wnbe’%boub:

Maman donne 600 €.

¥e mordlond nend & maman

Le prix de la table n’est pas indiqué.
Je sais qu’elle vaut 124 € de moins que le buffet.

Yo talle vauk

1
|
I
|
EXERCICE 3
Au supermarché, Papa fait des achats. Il a emporté 100 €. Il prend pour 48 € de
produits au rayon « épicerie », 26 € a la boucherie et 18 € de patisseries.

Entout, T diponce -

%md@&mmmw-mz



Le nombre 1 000

EXERCICE 1 Les enfants ont chacun 5 billes a jouer.
Sur les jeux, je colorie les billes restant a chaque enfant pour qu'il obtienne

1 000 points exactement.

300N 300 300
o

%

100 O 100 100 100 0o O 10 100 g
®. . O 10  OF IO Ol--{0 8§
200 O 200 2000 O 200 200 200 O
e O 16 o 10 " Orto—8
a® ol (2Bl 2B P
50 50 50 50 80+ 150 |
O~ ol [0 O o — & |8 —0
Jeanne Pablo Joseph Evangeline
EXERCICE 2

La maitresse avait 10 boites de 100 craies. -

o maibresse ansail ... craiieb. J

Aujourd’hui, elle n’a plus que 6 boites pleines et J

une boite entamée dans laquelle il manque 8

craies.

&Mhmmmmm

EXERCICE 3
1000 1000 1000 1000 1000

— 6 48 =326 =540 =708 =893




Litre, décalitre, hectolitre

EXERCICE 1
4QL = dal = L 600L = wndal = AL
8dol = e AL = oo L |320L = o dal
EXERCICE 2
86L=8 ... +6_ 86L =8 +6._...

38L=3.+5.+8_.[{860L=8_.+6_.

EXERCICE 3

6AL 4dal BL= L OL +endal = 1RL
bdol 8L = L Fdol+ . L= 1RL
EXERCICE 4

Avec le miel qu’il a extrait de ses
ruches, I'apiculteur remplit 4 fits de 5
dalL.

Quelle est le nombre de litres de miel
extrait des ruches ?




Multiplier et diviser par 3

EXERCICE 1 5 Je compte de 3 en 3 jusqu’a 30.

EXERCICE 2
6,0’6&1',280%........ 21,0’91;1?........&0%3.
15, Cet e fois 3. 18, cetk o fois 3.
12, debl oo gow 3. 24,
27, ceth ... gow 3. 9

EXERCICE 3

12,0’%17280«5me381be
18,o'ebtggmbmwm6gmbm

EXERCICE 4
17 = X3 + . 8@22,&1*0;...&0&3&42’19&9“
8 = X3 + .. &14,424*0,._80«&3&12':3&]9”
25 = . x3 + . &21,£«P”_Km39ta2m_.
EXERCICE 5
) — ;-__ - Un jeu compte 28 dominos. 3 enfants
lpom"no .z prennent chacun 6 dominos.
ﬂ .‘f}-‘z.‘::&g
Tes trois enfants onk uis e tout ... dominos
Dams bo, boite, & neste .. dominos



Heure et minute

EXERCICE 1 Je colorie les portions d’horloge demandées en partant de 12 et en tournant
dans le sens des aiguilles.

une demi-heure

EXERCICE 2

5 min
—e ,m’“n
Jinscris les nombres de —
minutes correspondant — e MV
aux divisions du cadran. .
T e MMV
— V7,7
— V7,7
EXERCICE 3
1<1uahJ:df’R4w)ue=.......'mA'/m 1% = 50 min + e min

:
|
:

1 demiReune = o min
3:1ua)112:d;’ﬂe;.1hz=mmjm, 1 demih = 20 min + o min
.........c1;.mhl)>d;’ﬂmhe=1gl 1R = 40 min + e min




Multiplier et diviser par 6

EXERCICE 1 Je compte de 6 en 6 jusqu’a 60.
B m o m e = e = e = e = e = s = e = e
EXERCICE 2
5= 2 = 48 = ..
6g¢»<z?=__ 6gm<ge=__ 18=_>g¢,6
b= . 10 = e 5 = ..
EXERCICE 3

18,0’9&’3..8&»90&»@!100’19_80@3.
24,o'entmgoib6wmmgoa8.
3Qo’eatmgoib5wmmgoa3.
12,o'ebt__gda2wefm_._goia3.

EXERCICE 4
19 = .. x6+ .. &15&«*@“[@6&&%”.
45 = . X6 + . &5?’,&%@“&0»6&&%_.
34 = aXb + &47,‘-2%@,_[@6&&%”.
EXERCICE 5

Az

1l reste 2 sucettes dans la boite.

w 6 fréres se partagent une boite de sucettes.
ca = ,,.xa‘ Chaque enfant prend 4 sucettes.

Combien ont-ils pris de sucettes ?

Combien la boite contenait-elle de sucettes ?

gebyngambombrhumgow,_wwlteb= e Sl
o boite conbenait ..... sucettes ) ...... sucettes = ....... sucettes.
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EXERCICE 1
4 centaimes + 6 cenbaines =

2 cenbaimed * ... centaimes = 1 000
9 cenlaimes + ... centaimes = 1 000
5 cenltaimes + ... centaimes = 1 000
e @88 o moilis de 1 000,

EXERCICE 2
348 L = AL .dal . L 2RL9dal 1L = o L
597 L = ..hL . dal .. L 8RL6dal = o L
620L = AL ——dal . L SALSL= o L
EXERCICE 3
&9,m£mdegw Kow 24 = _.x3
&15,mﬁmdegm gw 18 = .. x3
&6m£mdegw Kow 27 = ..x3
&12mﬁmdegow3? Gow 21 = ... x 3
EXERCICE 4

B cusson dobosf Jo qotte on — Fo wste doy b %o nn o oub
o dURS e mimatded.  mimubed. dodleur o duné ... Iwndamb...mnwbeh
mimubes.

EXERCICE 5
3gou6+3=......... ?goib6+1 —
580%6+4=....... 98w6+2
2gou6+5=___ 68«»6+5






